

## 国家协调劳动关系三方联合下发通知

## 我国将全面实施集体合同制度“彩虹计划”

以工资集体协商为重点,到2011年集体合同覆盖率达80%

性、行业性集体合同努力提高覆盖比例。

集体协商和集体合同制度对于促进企业发展、维护职工权益、构建与发展和谐稳定的劳动关系具有重要促进作用。为深入推进建立集体合同制度,国家协调劳动关系三方会议提出实施“彩虹计划”。通知要求,各级协调劳动关系三方在加大集体合同法律法规宣传力度的同时,进一步增强集体协商的针对性和实效性,特别是把深化“共同约定行动”与加强集体合同制度建设结合起来,以工资集体协商为重点,到2011年集体合同覆盖率达80%。

通知强调,各地区将加强对工资集体协商工作的分类指导,即对经济效益较好的企业,就职工工资水平和增长幅度进行集体协商,实现职工工资随

建设结合起来,以工资集体协商为重点内容,以非公有制企业和劳动密集型企业为重点对象,推动企业与职工就工资水平、劳动定额等涉及劳动报酬的事项开展集体协商并订立专项集体合同,建立健全企业职工工资集体协商共决机制、正常增长机制和支付保障机制。

据全总集体合同部有关负责人介绍,各地将加强对工资集体协商工作的分类指导,即对经济效益较好的企业,就职工工资水平和增长幅度进行集体协商,实现职工工资随

企业经济效益的提高而相应增长;对生产经营遇到困难的企业,通过协商薪酬稳定工作岗位、保障工资支付,实现稳员增效;对实行计件工资制的企业,重点就劳动定额标准和计件单价进行集体协商,保障职工取得合理劳动报酬的权益和休息权。

通知还要求,各地区将进一步加强集体合同立法工作,重点解决集体协商中“不愿谈”、“不敢谈”、“不会谈”和“谈不成”等突出问题,将集体合同制度搭建成企业与职工之间沟通协调的“虹桥”。

## 唱响劳动光荣的主旋律

(上接第1版)

21日下午,王兆国来到中环半导体有限公司,实地考察企业在节能型产品和新能源产品方面的生产、研发情况。随后,王兆国同张高丽一道,就贯彻落实胡锦涛总书记在2010年全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神在这里召开劳模座谈会。

全国劳模、中石化天津分公司班组长周利军凭着永不服输的劲头,对洋装置大胆进行技术攻关,年均创效1000余万元;全国劳模、天津市燃气集团公司收费员付玉玲勤于学习,敏于求知,总结了48字服务工作程序和“五环”系列操作法,破解了营销收费工作难点……

而各级工会组织则努力为优秀劳动者脱颖而出、弘扬劳模精神创造条件。天津港(集团)有限公司工会主席王庆林说,企业通过实施“十百千”工程(即“培养选树十名‘孔祥瑞式’的岗位标兵、百名岗位明星、千名岗位能手”)和开办“劳模大讲堂”,有效调动了广大职工的积极性。天津市人大常委会副主任、市总工会主席邵明军介绍,全市各级工会坚持凡是新开工项目都要同步组织竞赛活动、凡是已建成项目都要深化竞赛活动,劳动竞赛在全市基层的覆盖面达到80%以上,成为了职工夺魁显能、展现劳模风采的平台……

在听取了劳模代表和工会干部的发言后,王兆国动情地说,劳动模范是民族的精英、国家的栋梁、社会的中坚、人民的楷模,是党和国家的宝贵财富。大力弘扬劳模精神和中国工人阶级伟大品格,要真心关爱和帮助劳模,为劳模发挥聪明才智创造更好环境。他叮嘱劳模们树立终身学习的理念,进一步提高自身素质,永立时代潮头。

张高丽说,我们都曾经在企业工作过,深知工人特别是劳模的伟大。当前,天津市正加快转变经济发展方式,调整优化产业结构,我们要更加关心爱护劳动模范,向劳动模范学习,引领广大职工进一步激发积极性、创造性,把天津建设得更加美好。

丰富广大职工特别是青年职工的精神文化生活,引导他们快乐生活、健康成长、全面发展

劳动者素质对一个国家、一个民族的发展至关重要。

文化作为社会重要的精神支柱,不仅能够丰富人们的社会生活,也能创造不同于科技、经济等的新发展动力。在社会高速发展转型的形势下,文化建设的重要性更显突出。

临别时,王兆国语重心长地对大家说,这么多年轻人集中居住,对我们的管理服务工作提出了挑战。工会、共青团等党领导的群团组织,要发挥自身优势,深入到青年职工

中去,根据他们的兴趣爱好,有组织地开展丰富多彩的活动,既为青年职工提升素质、展现才能搭建平台,又要维护好他们的精神文化权益,引导他们快乐生活、健康成长、全面发展。

在考察天津市文化中心建设工地时,王兆国对天津市高投入、大手笔地建设博物馆、美术馆、图书馆、天津大剧院4大公益性场馆及青少年素质教育基地表示赞赏。

他说,文化是一个城市的灵魂。文化中心建成后,一定能够进一步完善整个城市的文化服务功能,更好地满足包括职工在内的广大市民的文化需求,反过来又将为天津的发展注入强大的精神动力。

坚持以人为本,在推动科学发展、促进社会和谐的进程中发挥工人阶级主力军作用

加快经济发展方式转变,是我国经济领域的一场深刻变革。在新的历史时期,广大职工如何紧跟时代步伐,进一步激发创造力,为推动经济又好又快发展积极贡献力量?各级工会组织如何适应新形势新任务,紧紧围绕党和国家工作大局,全面履行各项职能,扩大工作覆盖面,增强组织凝聚力?这是王兆国十分关心的问题。他强调,无论是加强经济社会建设,还是开展工会工作,或是提升职工队伍素质,都要以科学发展观为指导,坚持以人为本、全面协调可持续发展。

天津曙光计算机产业有限公司是国产曙光高性能计算机的生产基地。21日下午,王兆国来到这里,参观了该公司自主研制的千万亿次超级计算机、龙芯刀片服务器系统等。

在实验室,看着年轻的科技人员正在进行数据处理,王兆国挥手向大家问好。

“你们看上去都很年轻,就从事这么高端的技术工作,真是赶上了好时代!”王兆国与大家一一握手,深情地说,国与国的竞争,说到底依靠的是科技实力。

你们在计算机领域抢占了科技制高点,研制出拥有自主知识产权的千万亿次超级计算机,跻身世界同行前列,为国家、民族争了光,很了不起。

能取得这么优异的成绩,靠的是科研人员和一线职工辛勤努力工作、立足岗位大胆革新,所以说,劳动是人类文明进步的源泉,劳动创造世界。

诚心诚意为广大职工群众服务,主动维护广大职工包括农民工合法权益,充分发挥组织职工、引导职工、服务职工、维护职工合法权益的重要作用,把党和政府的关怀和温暖送到广大劳动群众心坎上,最广泛最充分地把广大劳动群众的智慧和力量凝聚起来,为国家、民族争了光,很了不起。

能取得这么优异的成绩